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1) 

Στο διπλανό σχήμα το τρίγωνο ΑΒΓ είναι 

ισοσκελές με ΑΒ=ΑΓ. Προεκτείνουμε τη βάση 
ΒΓ κατά ίσα τμήματα ΒΔ=ΒΕ. 

Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο 


 είναι 

ισοσκελές. 

 
 

 

2) 

Σε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ=ΑΓ, 
θεωρούμε Μ , Ν και Ρ τα μέσα των πλευρών 
του. 

Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο  ΡNM
Δ

 είναι 
ισοσκελές. 

 
 

 

3) 

Iσοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ=ΑΓ  έχει γωνία 

κορυφής  84Â .  

α) Να υπολογίσετε τις γωνίες B̂  και Γ̂ του 

τριγώνου, 
β) Να αποδείξετε ότι οι διχοτόμοι ΒΔ και ΓΕ 

είναι ίσες. 
 

 

4) 

Σε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ=ΑΓ, 

θεωρούμε Μ και Ν τα μέσα των πλευρών του 
ΑΓ και ΑΒ. 
Να αποδείξετε ότι οι διάμεσοι ΒΜ και ΓΝ 

είναι ίσες. 

 
 

5) 

Τα τρίγωνα ΑΒΓ και Α΄Β΄Γ΄του 

διπλα-νού σχήματος έχουν ΑΒ = 
Α΄Β΄, ΒΓ = Β΄Γ΄ και ίσες διάμεσες 

ΑΜ = Α΄Μ΄. 

α) Να αποδείξετε ότι ΒΒ  ˆˆ  , 

β) Να αποδείξετε ότι Γ΄Β΄Α΄ΓBA
ΔΔ

 .  

ΜΑΘΗΜΑ  Α1.1  Ισότητα τριγώνων 

Γεωμετρία              

Γ΄ Γυμνασίου 

 ΑΣΚΗΣΕΙΣ 
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6) 

Στο διπλανό σχήμα η διάμεσος ΑΜ έχει 
προεκταθεί κατά τμήμα ΜΝ=ΑΜ.  

α) Να συγκρίνετε τα τρίγωνα 


 και 


 και 

να δείξετε ότι ΝΓ = ΑΒ. 

β) Να αποδείξετε ότι ΒΝ = ΑΓ. 

 
 

7) 

Σε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ=ΑΓ, θεωρούμε 
τα ύψη ΒΚ και ΓΛ προς τις ίσες πλευρές του. 
Να αποδείξετε ότι τα ύψη ΒΚ και ΓΛ που 

αντιστοιχούν στις ίσες πλευρές είναι ίσα. 

 
 

8) 

Σε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ=ΑΓ, από το μέσο 

Δ της βάσης ΒΓ φέρουμε ΔΚΑΒ και ΔΛΑΓ. 

α) Να αποδείξετε ότι ΔΚ = ΔΛ και 

β) Να αποδείξετε ότι η ΑΔ είναι διχοτόμος της 

γωνίας  ˆ . 

 
 

9) 

Σε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ=ΑΓ, από τα 
μέσα  Μ και Ν των ίσων πλευρών του, φέρουμε τις 
αποστάσεις ΜΚ και ΝΛ, από τη βάση ΒΓ του 

τριγώνου. 
α) Να αποδείξετε ότι τα μέσα των ίσων πλευρών 

ισαπέχουν από τη βάση του τριγώνου. 
β) Να δείξετε ότι τι τρίγωνο ΑΚΛ είναι ισοσκελές.  

 

10) 

Σε ένα ισοσκελές τραπέζιο ΑΒΓΔ με ΑΒΓΔ και 

ΑΔ=ΒΓ φέρουμε τα ύψη ΔΕ και ΓΖ. Να αποδείξετε 

ότι: α) ΑΕ = ΖΒ  και      β) 
2

ΓΔAB
ΑE


  

 
 

11) 

Δυο τρίγωνα ΑΒΓ και Α΄Β΄Γ΄ 

έχουν ΄AA ˆˆ   , ίσα ύψη ΒΔ=Β΄Δ΄ 

και ΓΕ=ΓΈ΄. Να αποδείξετε ότι: 
α) ΑΒ = Α΄Β΄ ,  β) ΑΓ = Α΄Γ΄ και 

γ) Γ΄Β΄Α΄ΓBA
ΔΔ

  
 

  


